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Ministerstvo zdravotnictví jako správní úřad příslušný podle § 25 odst. 1 písm. d) zákona č. 350/2011 Sb., 
ve znění pozdějších předpisů, postupem podle článku 123 nařízení Evropského parlamentu a Rady (ES) 
č. 1907/2006, s ohledem na riziko pro lidské zdraví informuje veřejnost o riziku látky di-(2-ethylhexyl)ftalátu 
(DEHP) obsažené ve výrobku: 

PADĚLEK: panenka Na! Na! Na!, Surprise, NO. HY8214 
údaje dle značení na dolepené etiketě: PANENKY, ITEM NO: PG694K75 

EAN: 8592022006945 
 

Země původu: Čína 
 

Riziko látky di(2-ethylhexyl)ftalátu (DEHP), která byla laboratorně potvrzena v hračce, spočívá v pozitivní 
testikulární toxicitě (tj. negativní působení na varlata a následné ovlivnění samčích reprodukčních schopností), 
tato skutečnost byla prokázána na laboratorních krysách. Rovněž je DEHP podezřelý z antiandrogenních účinků 
(tj. účinků blokujících působení androgenů – mužských pohlavních hormonů) na mužský organismus. Existují 
náznaky, že expozice ftalátům by mohla vést k imunologickým poruchám (alergii, astmatu a ekzému). DEHP 
narušuje endokrinní systém, jedná se rovněž o endokrinní disruptor pro životní prostředí. K orální expozici DEHP 
dochází při požití potravy a prachu a při vkládání předmětů do úst. K expozici dochází také při vdechování 
vzduchu a prachu a při dermálním kontaktu s předměty a prachem. Za hlavní zdroje expozice jsou považovány 
potraviny, vnitřní prostředí a přímý kontakt s předměty. Při laboratorním rozboru bylo zjištěno, že hlava panenky 
obsahuje DEHP v množství 38,3 ± 15,3 % hm. To nesplňuje limit 0,1 % hm., stanovený v článku 67 odst. 1 
ve spojení s bodem 51 přílohy XVII (Omezení výroby, uvádění na trh a používání některých nebezpečných látek 
a předmětů) nařízení Evropského parlamentu a Rady (ES) č. 1907/2006 (REACH).  
 
Popis výrobku: Z vyjádření právní a patentové kanceláře Zeiner & Zeiner s.r.o., která má na základě licence 
oprávnění vykonávat právo k ochranné známce pro společnost MGA Entertainment, Inc., 16380 Roscoe 
Boulevard, Van Nuys, California U.S.A. vyplývá, že výrobek (panenka) nebyl vyroben výše uvedenou 
společností, ani nebyla nikomu poskytnuta licence či souhlas s výrobou a nakládáním zboží a výrobek jako 
takový označila za padělek. Plastová panenka s velkou výraznou hlavou a výraznýma očima o velikosti cca 25 
cm, s různobarevnými vlasy. Panenka je oblečené v pestrých šatech (vzorem i barvou) a je zabalená v barevné 
papírové skládačce s průhledem, event. s čepicí s ušima (bílé nebo černé barvy) a s různobarevným plastovým 
jednorožcem o velikosti cca 6 x5 cm. Na přední straně jsou uvedené texty identifikující výrobek (Na! Na! Na! 
Surprise), další texty v anglickém jazyce, obrázky panenek v čepicích, barevné hlavy zvířat (např. kočka, pes) 
a symbol nevhodnosti výrobku pro děti do 3 let (3+ AGES). Na zadní straně skládačky jsou obrázky panenek 
v různobarevných čepicích s ušima a přívěsek se zvířecí hlavou, texty identifikující výrobek a další texty 
v anglickém jazyce, kód výrobku NO.HY8218, údaj o zemi původu, upozornění ohledně nevhodnosti výrobku pro 
děti do 3 let z důvodu nebezpečí udušení kvůli obsahu malých částic (vyjádřeno také piktogramem), symbol 
Zeleného bodu, označení shody CE a recyklační symbol. Na spodní straně jsou uvedená cizojazyčná 
upozornění ohledně nevhodnosti výrobku pro děti do 3 let z důvodu nebezpečí udušení kvůli obsahu malých 
částic (vyjádřeno také piktogramem) a tvrzení, že výrobek byl vyroben dle mezinárodních norem. Na dolepené 
etiketě je uveden český název výrobku (PANENKY), kód ITEM NO: PG694K75, EAN kód, údaj o zemi původu, 
údaj o dovozci a výrobci, upozornění v českém jazyce, symbol Zeleného bodu, označení shody CE, symbol 
nevhodnosti výrobku pro děti do 3 let a symbol nabádající k šetrnému vztahu k životnímu prostředí (piktogram 
„basketbalisty“). Výrobek svým názvem, grafikou a celkovým designem připomíná jiný značkový výrobek. 
 
Vyvěšeno na úřední desku dne: 
Svěšeno z úřední desky dne:                                                   MUDr. Barbora Macková, MHA 
                                                                                hlavní hygienička ČR s postavením vrchní ředitelky 
      sekce ochrany a podpory veřejného zdraví 

 
 

V Praze dne 17. 10. 2024 
Č. j.: MZDR  27401/2024/OVZ  
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https://mzd.gov.cz/


 
Informace o výrobku 

 
 
Oznamuje KHS:  Krajská hygienická stanice Jihomoravského kraje se sídlem v Brně  
Kontrola číslo jednací:  KHSJM 41104/2024/BM/PBU  
Kontakt:  Marková Kateřina, 606723257, katerina.markova@khsbrno.cz  
Oznámení na základě:  Plánovaný SZD  
Datum oznámení:  28. 8. 2024  
 
Výrobek:  panenka Na!Na!Na! Surprise, NO.HY8218, ITEM NO:PG694K75  
Země původu:  Čínská lidová republika  
EAN:   
Šarže:  NO.HY8218, ITEM NO:PG694K75  
Údaj o spotřebě:   
Popis:  Plastová panenka o velikosti cca 25 cm. Panenka může mít žluté nebo fialové vlasy, svázané v culík, má výrazné 
velké oči. Na hlavě má čepici s ušima bílé nebo černé barvy. Na sobě má růžové nebo bílo-černé krátké šaty. Na nohou 
má růžové plastové boty. Součástí balení je plastový jednorožec v modré, růžové nebo bílé barvě o velikosti cca 6x5 cm. 
Panenka je balena v růžové papírové krabici s průzorem, různými nápisy a obrázky panenek, které mají na hlavách čepice 
různých druhů zvířat. Na přední straně jsou nápisy: Na!Na!Na! Surprise; Let´s live together Happy together; Collect 
Them All; 3+ Na bočních stranách jsou nápisy: Na!Na!Na! Surprise Na spodní straně jsou nápisy: NOT SUITABLE 
FOR CHILDREN UNDER 3 YEARS DUE TO SMALL PARTS; COUNTRY OF ORIGIN: CHINA (nápisy v 
arabštině); piktogramy: „WARNING, nevhodné pro děti do 3 let; Tested according to international standards; (v 
arabštině); piktogram půlměsíce Na vrchní straně je nápis: Na!Na!Na! Surprise Na zadní straně jsou nápisy: Na!Na!Na! 
Surprise; Collect Them All!; NOT SUITABLE FOR CHILDREN UNDER 36 MONTHS DUE TO SMALL SIZE OF 
COMPONENTS (v různých světových jazycích); WARNING: CHOKING HAZARD. Small parts. Not for children 
under 3 years; piktogramy: „CE, zelený bod, nevhodné pro děti do 3 let, PLEASE RECYCLE“; NO.HY8218; MADE IN 
CHINA Papírová etiketa je bílá s černým textem: ITEM NO:PG694K75; Název: PANENKY; Upozornění: Hračka není 
pro děti do 3 let. Hračka se nehodí pro děti mladší tří let.poněvadž malé díly můžou být polknuté nebo vdechnuté; 
Výrobeno v P.R.C.; Výrobeno: Zhejiang KG-Mart Trading Co., Ltd, Adress: No 999 Chouzhou North Road, Yiwu City, 
Zhejiang China; Dovozce: AMADEO GOLD s.r.o., Adresa: Revoluční 1403 Nové město Praha 1.110 00 Praha; EAN: 
8592022006945; piktogramy: „CE, nevhodné pro děti do 3 let, zelený bod, PE-PP, recyklace“  
Poznámka k výrobku:   
Odpovědná osoba:  AMADEO GOLD s.r.o., Revoluční 1403, Nové město Praha 1, 110 00 Praha , ,  
Výrobce:   
Distribuce:   
Poznámka k subjektům:   
Kategorie oznámení:  Alert  
Kategorie rizika:  chemické  
Vzorek:  panenka Na!Na!Na! Surprise, NO.HY8218, ITEM NO:PG694K75  
Odebrané množství:  3 kusy  
Datum odběru:  3. 7. 2024  
Místo odběru:  tržnice, hala G4, G5, Olomoucká 1184/65, 627 00 Brno  
Výsledek analýzy:  Obsah bis(2-ethylhexyl)ftalátu 42,0 % hm. a 38,3 % hm. Překročen limit esterů kyseliny ftalové 0,1 
% hm.  
 
Seznam ukazatelů, které mají výsledek nevyhověl: 

Název ukazatele Hodnota vyšetřeného ukazatele Název jednotky Hodnocení 
estery kyseliny ftalové 42,0 hm. % Nevyhověl 
 
Opatření: 

Název Termín plnění 
dobrovolná opatření 21. 8. 2024 0:00:00 
 
Poznámka k opatření:   
 
Sankce: 

Název Datum vydání Právní moc Uložená částka 
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